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3. UNITE

Kuvvet (Sartinme Kuvveti)

1.

"Stirtlinme kuvveti her zaman olumlu ya da her zaman olum-
suzdur diye bir durum yoktur”

Buna goére asagidakilerden hangisi digerlerinden farkl bir
durumdur?

A) Deniz altilarin baliklara bakilarak tasarlanmasi sonucu
denizaltilarin hizh hareket etmesi saglanmistir.

B) Ucaklarin ug¢ kisminin sivri olmasi sonucu hava direncini
yenerek daha hizli gitmeleri saglanmistir.

C) Karli ve buzlu yollarda arabalann daha kontrollii gitmelerini
saglamak icin lastiklere zincir takilmistir.

D) Buz pistinde daha hizh kayabilmek icin ucu sivri ayakkabilar
tercih edilmektedir.

20N
Tash yol

Kumlu yol
7.

Yukanda verilen araclarin tash ve kumlu yolda ayni hizda git-
meleriicin uygulanan kuvvetler gosterilmistir. Buna gére;

. Yizeyin purizliligu arttikca uygulanan kuvvette artar.
Il. Sirtiinme kuvvetinin araclan yavaslatici etkisi vardir.

lll. Sirtiinme kuvveti cismin hareket yoniine zit yénde etki
ederek araclarin hareketini zorlastirmistir.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelll

Q) lvelll D) 1l velll
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Asagidaki durumlardan hangisi sirtinme kuvvetinin
olumlu etkilerinden degildir?

A) Kiyafetlerimizin siirtinme kuvveti sonucu eskimesi
B) insanlarin rahatca yiiriiyebilmesi
C) Kalem ile yazi yazmak

D) Yagmurun yavasca yagmasl

!ITHHT K Asfalt yol
7, 7.
!m'mr:' L Buzlu yol
7, e
!mm M Kumlu yol
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Yukanidaki K, L ve M toplan ayni yayda ayni seviyede sikistir-
larak birakiliyor.

Buna gore asagidaki verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) En fazla yolu L topu almigtir.

B) Surtlinme kuvveti en fazla M bilyesine etki etmistir.

C) Yizeylerin slirtinme kuvveti biyiklikleri L > K >
Mdir.

D) K, L ve M cisimlerinin strtiinme kuvvetinin etki et-
tigi yonler aynidr.

Asagidaki drneklerden hangisinde amag siirtiinmeyi
azaltmaktir?

A) Ayakkabi altlarinin disli olmasi
B) Kapi menteselerinin yaglanmasi
C) Otomobil lastiklerine zincir takilmasi

D) Parasit yiizeylerinin genis yapilmasi

www.sadecefen.com



FEN BILIMLERI 5. SINIF

8.
Sartinme kuvveti
6.
- - - Cisimler
K L M
Yukarida ayni cisme K, L ve M yuzeylerinde uygulanan strtiin-
. R me kuvvetlerinin biiyuklikleri grafikle gosterilmistir.

Yukarida verilen resimile ilgili su yorumlar yapiliyor;

B o gidaki lardan hangisi yanlistir?
I Ucagin u¢ kisminin sivri olmasi stirtinmeyi azaltma amaci MR R R IR e
ile yapilmistir. A) K aracinin gittigi ylizeyi asfalt ise M cisminin gittigi
IIl.  Ucagin egimli sekilde tasarlanmasi hava direncinin azalt- ylizey buzlu yol olabilir.
larak ucadin hizh gitmesi amaclanmistir. B) Bir arag gidecedi yere en ge¢ M cisminin gittigi yol-
ll. Ucadin inisi sirasinda acilan parasiit ucaga uygulanan siir- dan gitmistir.
tunme kuvvetini artirarak ucagin yavaslamasini saglamstir. €) Lcisminin gittigi yol tasli yol ise K cisminin gittigi yol
yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur? asfalt yoldur.
A) lvell B) llvelll D) K, L ve M cisimlerinin gittigi yollarda strtinme kuv-

veti cismin hareketine zit yondedir.
C) L velll D) Yalmz Il
7. 9.

Uc kisminin sivri olmasi ile
surtlinmeyi artirmaktadr.
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UCAK BISIKLET
I \
Amac surtinmeyi Amacg strtunmeyi
azaltmaktir. artirmaktir.
\S )
Menteselerin Zincir Parasiitlerin Tekerlek
yaiilanmmnsi tekilmasi  genls olmas; o b Sekilde bir bisiklet yanscisinin fotografi verilmistir.
verilen agiklamalara uygun &rnek segilerek ilerlendiginde Buna gore;
R 7
hangi érnege ulasilir? I.  Bisikleti egilerek siirmesi hava direncni azaltarak hizl
A) Menteselerin yaglanmasi gitmeyi amaglamaktadr.
B) Zincir takilmasi Il. Tekerlerine kadar ince olursa o kadar az stirtiinme kuvveti

etki edecegi icin ince tekerlek kullanmaktadir.
C) Parasutlerin genis olmasi

lll. Bisiklet kaskinin egimli yapilmasi slrtinme kuvveti
D) Tekerlek kullanilmasi distintlerek tasarlanmistir.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell

C) Il velll D) |, llvelll
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